

№ 163-164 (6798-99)

ПЯТИГОРСКАЯ ПРАВДА

ОСНОВАНА В 1937 г. ВОЗРОЖДЕНА В 1995 г.

7 декабря 2006 г. ЧЕТВЕРГ

Цена свободная

За что я люблю «Пятигорскую правду» В НЕЙ МОЕ ПРОШЛОЕ И НАСТОЯЩЕЕ

ПО ДОГОВОРУ С ГОСУДАРСТВЕННЫМ УНИТАРНЫМ АВИАПРЕДПРИЯТИЕМ «КАВМИНВОДИАВИА» «ПЯТИГОРСКАЯ ПРАВДА» ДОСТАВЛЯЕТСЯ В МОСКВУ, ЕКАТЕРИНБУРГ, КАЛИНИНГРАД, КРАСНОЯРСК, МУРМАНСК, НИЖНИЙ НОВГОРОД, НИЖНЕВАРТОВСК, НОВОСИБИРСК, НОРИЛЬСК, НОЯБРЬСК, САНКТ-ПЕТЕРБУРГ, САМАРУ, СУРГУТ, УФУ, НЕФТЕЮГАНСК, ХАБАРОВСК, ЧИТУ, ЧЕЛЯБИНСК, АКТАУ, КИШИНЕВ, МЮНХЕН, СТАМБУЛ, САЛОННИКИ, ТЕЛЬ-АВИВ, АФИНЫ, ЛАРНАКУ, АЛЕППО И ДРУГИЕ ГОРОДА.

Мини-юбилей ДРУЗЬЯ, ПРЕКРАСЕН НАШ СОЮЗ! Сегодня краевая общественная организация «Союз молодежи Ставрополя» отмечает свое пятидесятилетие.

65 лет битве за Москву Татьяна ВОРОНОВА, наш корр. ДОРОГАЯ МОЯ, СТОЛИЦА

В эти дни в стране широко отмечается героическая дата — 65-летие битвы за Москву — великого противостояния, развенчавшего миф о непобедимости гитлеровцев.

Срочно в номер ВСТРЕЧА РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПЯТИГОРСКА С ГУБЕРНАТОРОМ КРАЯ

Заметки с совещания Анатолий ШЕВЧЕНКО, наш корр. СТРАТЕГИЯ КАВМИНВОД

Ипотека решит проблему Ирина ЗАПАРИВАННАЯ, наш корр. Жилищная проблема по-прежнему остро стоит перед многими семьями.

НОВОЕ ЖИЛЬЕ — С ПОМОЩЬЮ БАНКА «ВОЗРОЖДЕНИЕ»

БАНК ЦЕНТР-ИНВЕСТ ДАРИТ ПОДАРКИ ВЛАДЕЛЬЦАМ «ДЛИННЫХ» ВКЛАДОВ И ПЕНСИОНЕРАМ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Татьяна МАЛЫШЕВА, наш корр.

ДРУЗЬЯ, ПРЕКРАСЕН НАШ СОЮЗ!

ПЯТИГОРСКАЯ городская общественная организация «Союз молодежи Ставрополя» (ПГОО СМС) является самой крупной организацией краевого СМС. На сегодняшний день в ПГОО СМС 35 первичных организаций, в которые входят 3,5 тысячи человек. И, заметим, никто не собирается покидать ПГОО СМС. Впрочем, на это есть свои серьезные причины. Какие? Да просто вместе в коллективе интереснее жить, легче решать проблемы, увлекательнее заниматься любимым делом.

Одним из главных направлений в работе ПГОО СМС стало гражданско-патриотическое направление. Каждый год Союз организует яркие мероприятия, где участвует талантливейшая молодежь города. Не чужды ей и заботы о природе Пятигорска.

Пятигорчане тесно сотрудничают с организациями внутри края, наладили хорошие контакты как по стране, так и за рубежом. Гордятся товарищами, партнерами, друзьями из Ростовской области, Краснодарского края, республик Дагестана, Северной Осетии, Чечни, Карачаево-Черкесии и даже Чукотки. Дружат с коллегами из Белоруссии, Украины. Находят контакты со сверстниками в Болгарии.

ПГОО СМС трижды объявлялась лучшей территориальной организацией на Ставрополье, а Ставрополье по осуществлению молодежной политики лучшим среди регионов в РФ. Молодежь Пятигорска регулярно участвует во всех всероссийских финалах военно-спортивных игр и всегда находится в лидерах. По уровню сверстники не отстают Пятигорск, так должны выступать лучше. И, как говорят в Союзе, «не важно, что нас могут не знать лично, но о наших делах говорят, наши награды ценят, у нас готовы учиться». Мы делаем это не ради мероприятий, а ради людей!

Говоря о нашей молодежной организации, необходимо упомянуть первого секретаря ПГОО СМС Андрея Клименко. Как только этому молодому лидеру предоставляется реальная возможность решить проблему конкретного человека, он ее решает, благо пол-

номочия и ресурсы позволяют. А еще он обаятелен и умен, хотя только на уме и личном обаянии шесть лет подряд на посту «главного молодого» не проредеться, надо обладать определенными деловыми и личными достоинствами. И пусть сам Андрей Клименко из скромности не подтверждает наличие у себя лидерских качеств, факт

сторону реализации конкретных программ. Программы постоянно модернизируются, развиваются, находятся новые решения и резервы. Все продумывается для того, чтобы молодой человек осознавал свою значимость, все делается, чтобы обеспечить молодежи не просто светлое будущее, но и достойное настоящее.

Наш пятигорский лидер — человек увлеченный, профессионал в своей области. Дела у его отдела хотят и молодежь, и требуют полной отдачи и компетентности во всех вопросах. 31 мая отдел по делам молодежи и Пятигорская городская общественная организация СМС получили сразу две награды: соответственно кубок победителя в номинации «За успешную реализацию программ Российского Союза Молодежи «Российские интеллектуальные ресурсы в Ставропольском крае» и кубок победителя «За успешную реализацию программы РСМ «Достижения» в СК».

У «Союза молодежи Ставрополя», чьим лозунгом являются слова «России строить молодым!», планы грандиозные, программы долгосрочные, проекты перспективные, но их реализация — ежедневный труд. Здесь и сейчас. Молодость не терпелива. Хочется увидеть перенос немедленно, пока горит огнем беспокойное сердце, пока

лама несовершеннолетних, пожелает Андрей Клименко лично при первой возможности помочь индивидуально, разбираясь в каждом конкретном случае, будь то призвание, которму по сложившимся обстоятельствам нужна отсрочка от армии или молодой человек из неблагополучной семьи, которого необходимо срочно оградить от влияния со стороны пьяных и срывающих зпю на собственных детей «близких родственников».

Союз молодежи не является политической партией, значит, отсутствуют соответствующие амбиции, как, допустим, у различных партий, разграниченных по пунктам ответственности и несоответствий, — сказал А. Клименко. — Кстати, не каждая политическая партия может похвастаться таким количеством своих членов. На сегодняшний день в СМС около четырех тысяч человек, решительно настроенных на воплощение в жизнь самых нестандартных идей. И наши ряды растут ежедневно. Я точно знаю, что у Союза молодежи Ставрополя впереди — много добрых дел, направленных на то, чтобы молодежь могла проявить и любить свои способности в любой области, будь то наука, техника или творчество. Ну а что касается моих личных планов, то, как и раньше, воздержусь от лишних слов... Буду работать, пока хватит сил.

Его школой были комсомол, армия и Высшая военная училище по подготовке командного состава. И сейчас он продолжает учиться, прекрасно понимая, что в начале третьего тысячелетия нужен иной подход. Руководить прогрессивными и целеустремленными молодыми людьми, идущими на смену, может только стопроцентный лидер. И только такой лидер может заручиться доверием и поддержкой со стороны членов организации и правительства. Все это у Андрея Клименко есть.

энтузиазма через край. Как ни пафосно это звучит, а будущее России в руках тех, кто инициативен и полон решимости прямо сейчас повести массы за собой. Студен молодежи ставит перед собой задачу помочь энергичным и целеустремленным не только проявить лидерские качества, но и реализовать полностью. Лидеров, по мнению руководителя Пятигорской молодежной организации, надо воспитывать, готовить заранее, чтобы потом не сожалеть о том, что упущено.

Членство в нескольких городских комиссиях, среди которых призывная и комиссия по де-

антиузамам через край. Как ни пафосно это звучит, а будущее России в руках тех, кто инициативен и полон решимости прямо сейчас повести массы за собой. Студен молодежи ставит перед собой задачу помочь энергичным и целеустремленным не только проявить лидерские качества, но и реализовать полностью. Лидеров, по мнению руководителя Пятигорской молодежной организации, надо воспитывать, готовить заранее, чтобы потом не сожалеть о том, что упущено.

Членство в нескольких городских комиссиях, среди которых призывная и комиссия по де-

антиузамам через край. Как ни пафосно это звучит, а будущее России в руках тех, кто инициативен и полон решимости прямо сейчас повести массы за собой. Студен молодежи ставит перед собой задачу помочь энергичным и целеустремленным не только проявить лидерские качества, но и реализовать полностью. Лидеров, по мнению руководителя Пятигорской молодежной организации, надо воспитывать, готовить заранее, чтобы потом не сожалеть о том, что упущено.

НА СНИМКЕ: им по плечу раскрывать мир в цветах российского триколора.

Фото Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА.

По следам публикации

Ирина СУББОТИНА, наш корр.

Преобразования, которым подвергается жилищно-коммунальный комплекс, не на шутку всколыхнули жителей многоквартирных домов. С одной стороны, внедряемые Жилищным кодексом способы управления жилищным фондом вселяли в граждан уверенность в решении многих наиболее острых проблем. С другой — происходящие процессы вызывают еще много вопросов и спорных вопросов.

ЖИТЕЛИ ЭНЕРГЕТИКА ОТСТУПАТЬ НЕ НАМЕРЕНЫ

ЖИТЕЛИ пос. Энергетик стали первыми, кто отдал свои дома в руки управленцев — МУП «Управляющая компания объектов ЖКХ и инженерной инфраструктуры», первыми понесли, как сдвинуть с мертвой точки заскорузлый маховик жилищно-коммунального хозяйства, как контролировать расходы и спрашивать за недочеты. И сейчас они поднимают такие вопросы, подступаясь к которым другим еще невдомек, предлагают способы дальнейшего совершенствования системы управления жилищно-коммунальными домами. И отступать не намерены. Жители жестко спрашивают, остро заявляют о проблемах. Все это стало поводом для встречи в пос. Энергетик, в которой приняли участие МУП «Управляющая компания объектов ЖКХ и инженерной инфраструктуры», ООО «Управляющая компания «ПРЭУ-10», уполномоченные домов.

Многие жители до сих пор путаются в том, кто же все-таки управляет домом, а кто производит работы. И с кого в конечном итоге спрашивать за содеянное. Поэтому стоит еще раз напомнить, что функции управления домом, сбора платежей за содержание и ремонт мест общего пользования, ответственность за их расходование, а также за состояние жилищного фонда несет управляющая организация, в данном случае МУП «Управляющая компания объектов ЖКХ и инженерной инфраструктуры». Она на свое усмотрение заключает договор на проведение тех или иных работ с подрядчиком: ООО «Управляющая компания «ПРЭУ-10» и др. Их может быть несколько в зависимости от характера поставленных задач. «Управляющая компания» контролирует подрядчика и принимает работы. Не случайно жителями пос. Энергетик был поставлен вопрос о необходимости дальнейшего совершенствования системы управления и взаимоотношений с подрядчиком.

Будь отработан этот механизм, быть может, у уполномоченных домов и не возникли бы те вопросы, которые они вынуждены были бы обиняком задавать во время встречи. Озвучил же их уполномоченный д. № 24 на ул. Подстанционной Иван Тяпкин — пенсионер, пользующийся авторитетом у жителей, неравнодушный к состоянию жилищного фонда поселка, ведущий скрупулезные расчеты того, как эффективно хозяйствовать. Отметим, как преобразился пос. Энергетик за последние 2,5 года и сколько высокотратных работ капитального характе-

ра было выполнено в рамках проводящегося эксперимента, предвосхищающего принятие Жилищного кодекса, Иван Игнатьевич остановился на проблемных вопросах. И во многом они касались функций подрайонной организации. Так, для качественного выполнения работ необходимо прежде всего нарабатывать опыт в этой сфере и подбирать высококвалифицированные кадры. Тогда дыры в чугунных трубах канализации не будут заделываться подручными материалами, люки закрываются, как это положено, крышками. Люди будут находиться в стадии ремонта не два месяца, а значительно меньше. Заявки — выполняются быстро и качественно. И даже такая мелочь, как обрезка деревьев и кустарников, — производится в самые ранние сроки.

Один из наиболее острых вопросов — плачевное состояние отопления первых трех этажей д. 24 по ул. Подстанционной — долго оставался открытым. 12 лет эта проблема волновала жильцов, считающих, что разовыми мерами ситуацию не разрешить. Нужен кардинальный подход, для чего в свое время была привлечена специализированная организация, давшая свое заключение. После проведения работ по установке шайб и регулировки скорости теплоносителя с помощью элеватора тепло в квартирах нижних этажей появилось. Но всего на одну зиму. По мнению жильцов, у которых уже вошло в привычку подрывать краны, отопительная система была разрегулирована, и положение дел вернулось к своему прежнему состоянию. Так кого же винить? В этом году в результате прокачки воздуха тепло в батареях появилось, но жильцы дома № 24 радоваться не спешат — впереди еще сильные морозы и долгие студеные дни.

О проблемах жилищного фонда поселка, как это было отмечено во время встречи, можно говорить, спорить и отстаивать свои мнения довольно долго. Но главное ведь в том, чтобы они конструктивно решались. Благодаря инициативному общественному совету поселка, который возглавляет Тамара Китаева, их невозможно скрыть, «замылить», засыпать бумагами и, в конце концов, забыть. Бывают споры на высоких тонах, приходится стучать кулаками по столу, тарбить и требовать — глядишь, и заручитесь делом. И пробит монолит непонимания, взят еще один рубеж — дому дан шанс жить, охраняя своих жильцов от невзгод.

Трехстороннее соглашение

Основной системы социального партнерства является городское трехстороннее соглашение, заключаемое между администрацией Пятигорска, профсоюзами и работодателями, отраслевыми соглашениями и коллективными договорами предприятий. Для чего это нужно? Прежде всего для борьбы за достойный уровень жизни. Коллективные договоры призваны улучшить положение работников по сравнению с гарантиями, изложенными в Трудовом кодексе РФ. Сегодня государство гарантирует лишь минимальные нормы в отношении условий и оплаты труда.

Заговоздка пока лишь в выделении участков под строительство. И еще один немаловажный вопрос был затронут — необходимость принятия законодательного акта, узаконивающего возможность использования части прибыли предприятия на решение социальных задач коллектива.

Стоит отметить, что в этом году приоритетными направлениями расходования средств местного бюджета были социально значимые мероприятия, куда относятся компенсация выпадающих доходов в связи с предоставлением льготного проезда населения, благоустройством города, озеленением, ремонт дорог и т. д. Город активно включился в реализацию национальных проектов, содействует решению вопросов трудовой занятости населения.

Проблемы, которые приходится решать, довольно серьезные. Вот одна из них. На 01.07.2006 года в Управлении труда и социальной защиты населения состояло 70 семей, из которых в 54 родители несовершеннолетних не исполняют своих обязанностей по воспитанию детей, обуче-

Ирина ЗАПАРИБАННАЯ, наш корр.

ны работников, подготовка и переподготовка кадров, улучшение условий труда.

Длительное время в городе сохранялась проблема долгов по заработной плате, усугубляющая положение работников, снижая их реальные доходы. В настоящее время в городе предпринятых должников, зарегистрированных органом статистики, нет. Имеют место и другие нарушения трудового законодательства. Например, с вновь принимаемыми работниками не заключаются письменные трудовые договоры, приказы о приеме на работу не доводятся работникам под роспись. На работников возлагаются дополнительные обязанности без документального подтверждения их согласия на выполнение дополнительной работы. Допускается прием на работу лиц без оформления трудовых книжек и т. д. Коллективные договоры предприятий регулируют вопросы заработной платы и учитывают ее основные положения, что является гарантией оплаты труда работников.

Информационно об обеспечении пенсионных прав застрахованных лиц и мероприятиях в целях повышения доходной части бюджета Пенсионного фонда предоставила начальник отдела персонального учета и взаимодействия с застрахованными лицами Управления Пенсионного фонда по Пятигорску Ольга Минеева. Еще раз обратившимися напомним о том, что основным источником финансирования пенсионных выплат являются страховые взносы, которые уплачиваются работодателями за застрахованных лиц, а также страховые взносы в виде фиксированного платежа, уплачиваемые индивидуальными предпринимателями. Бюджет Управления Пенсионного фонда по Пятигорску по доходам за полугодие выполнен на 106 проц. Размер пенсии напрямую зависит от суммы уплаченных работодателем страховых взносов. Основное внимание в работе по защите пенсионных прав застрахованных лиц Управлением Пенсионного фонда уделяется вопросу полноты уплаты страховых взносов на обязательное пенсионное страхование, погашению недоимки, взысканию пени и финансовых санкций.

Так, была проведена проверка страхователей, у которых размер среднемесячной заработной платы работников за 2005 год ниже МРОТ.

Сведения о предприятиях, имеющих задолженность по страховым взносам в размере, превышающем 500 тысяч рублей, подготавливаются и направляются в администрацию города, УВД, городскую Федерацию профсоюзов.

Ежеквартально в Управлении Пенсионного фонда по Пятигорску проводятся заседания комиссии, на которые приглашаются руководители, за которыми числится задолженность по уплате страховых взносов.

За 2006 год проведено три заседания комиссии, куда были приглашены представители 16 предприятий. На последнем из них было принято решение за невяку на комиссию без уважительной причины привлекать к административной ответственности руководителей предприятий-должников.

Вопросы более тесного взаимодействия с администрацией и профсоюзами были подняты представителями Союза предпринимателей города, куда входят 68 предприятий. В результате трехсторонней комиссии были выработаны положения о дальнейшем развитии социального партнерства в рамках действующего соглашения. Было принято решение привлечь к работе и четвертую, не менее заинтересованную в решении проблем сторону — городскую Думу.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

НОВОЕ ЖИЛЬЕ — С ПОМОЩЬЮ БАНКА «ВОЗРОЖДЕНИЕ»

— Может ли измениться процентная ставка в течение срока кредита?
— Процентная ставка, как правило, является фиксированной — это означает, что она не меняется в течение срока погашения кредита. Однако поскольку кредитование происходит в рамках федеральной ипотечной программы, то в случае изменения процентных ставок в самой программе процентная ставка и заемщика тоже может измениться. Но меняться она может только в сторону уменьшения.

— Если обстоятельства складываются таким образом, что платить по кредиту нечем, что будет, если нет возможности погасить ипотечный кредит?
— Если в ходе погашения кредита по объективным причинам заемщик не сможет вносить платежи в полном объеме, банк постарается ему помочь и выработать взаимно приемлемое решение. Таким решением

может стать, например, отсрочка платежа в счет погашения основного долга. Однако если эти временные экономические меры не дадут положительного результата и осуществление платежей по ипотечному кредиту по-прежнему не будет возможным, заемщику придется продать квартиру. Она продается по рыночной стоимости. Из вырученных от продажи средств в первую очередь погашаются задолженность перед банком, а все остальное передается заемщику. На оставшиеся от реализации деньги он сможет купить себе жилье меньшей площади.

— В чем особенность вашей технологии предоставления ипотечного кредита?
— За каждым клиентом закрепляется менеджер, который дает консультации и помогает в оформлении кредита вплоть до участия в оформлении и регистрации сделки купли-продажи. После заполнения анкеты,

без предъявления клиентом каких-либо документов, менеджер сообщает предварительную информацию о возможности получения кредита и рассчитывает максимальную сумму кредита в зависимости от доходов и расходов семьи, размера первоначального взноса и срока кредитования. В дальнейшем клиент предоставляет требуемые документы и после получения подтверждения банка выбирает квартиру или домовладение самостоятельно или через специализированные структуры (риэлторские компании).

Кроме того, нашей технологией предусмотрено предварительное решение. Для этого потенциальному клиенту необходимо заполнить экспресс-анкету и отправить в банк. В течение одного-двух часов с клиентом свяжутся сотрудники банка и сообщат предварительный ответ.

P.S. ПОДВЕДЕМ ИТОГ

- Вы сразу становитесь собственником жилья с ключами в руках и можете сразу же переехать в новое жилье.
- Кредит выдается на длительный срок.
- Нет нужды годами копить деньги на покупку жилья, когда это можно сделать уже сегодня с нами.
- Вы платите меньше налогов! Все выплачиваемые вами проценты по кредиту и часть стоимости квартиры в размере 1000000 рублей освобождаются от налога на ваши доходы (исключаются из налогооблагаемой базы при оплате налога на доходы физических лиц).
- Простое планирование вашего бюджета. Оплата кредита производится равными ежемесячными долями, что позволяет легко планировать ваши расходы.
- Нет необходимости предоставлять дополнительный залог помимо покупаемого жилья.
- Вы остаетесь в выигрыше. Цены на квартиры растут с каждым днем. Покупка жилья с помощью кредита — это выгодный и успешный вклад ваших собственных накопленных капиталов уже сегодня.

ПАРТНЕРСТВО — ДЛЯ РЕШЕНИЯ ПРОБЛЕМ

НА состоявшемся заседании городской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений был рассмотрен ряд вопросов, касающихся выполнения соглашений между администрацией города, городской Федерацией профсоюзов и филиалом конгресса деловых кругов Ставрополя за первое полугодие. Были выявлены проблемы, намечены пути их решения.

Полную характеристику положения дел в производственной сфере Пятигорска дал координатор трехсторонней комиссии, заместитель руководителя администрации города Геннадий Зайцев. Так, было отмечено, что за первое полугодие 2006 года промышленными предприятиями города произведено продукции на 7,5 млрд. рублей. Хорошая динамика развития у предприятий по производству пищевых продуктов, по издательской и полиграфической деятельности, а также у теплоэнергетического комплекса.

В ходе заседания комиссии особо стоило обратить внимание на выступление директора ООО «Пятигорский молкомбинат», депутата городской Думы Владимира Солонко. От лица работодателя на примере своего завода он обозначил те проблемы, которые сегодня волнуют производителей. А это прежде всего потребность в поддержке городских властей. Так, несмотря на большие возможности ООО «Пятигорский молкомбинат» по выпуску продукции (производственная мощность — 200 т молока в смену, выпускается — 100 т), тендер на поставку молочной продукции в детские дошкольные учреждения города выигрывает неизвестный предприниматель. Выходит, предпочтение отдано непрофессионалу, в то время как родной пятигорский завод — единственный в городе, имеющий сертификат по системе менеджмента качества, лишается заказов. В свое время не были услышаны просьбы руководства предприятия о выделении мест для организации торговых точек, где продукция молкомбината могла бы реализовываться по ценам завода-изготовителя с представлением широкого ассортимента. Впервые за долгие годы из руководства крупного предприятия прозвучала заинтересованность в строительстве жилья с целью закрепления молодых кадров на производстве. Предприятие готово привлечь собственные, заемные и средства самих работников с тем, чтобы решать проблему доступного жилья.

но, содержанию или отрицательно влияют на их поведение. В 16 семьях несовершеннолетние находятся в социально опасном положении. На каждую такую семью составлены планы вывода ее из кризисной ситуации, завезены индивидуальные карточки, в которых отражаются результаты проведенной работы и оказание адресной помощи.

А вот в целях выполнения раздела «Охраны труда» трехстороннего соглашения действует утвержденная главой города Программа улучшения условий и охраны труда Пятигорска на 2004—2006 годы. В рамках реализации этой программы проводилась работа по оказанию практической помощи совместным комиссиям по охране труда предприятий города.

Об основных обязательствах городской Федерации профсоюзов в рамках трехстороннего соглашения рассказала и. о. председателя ГФП Татьяна Нестеренко. К ним относятся отстаивание законных интересов членов профсоюза при нарушении трудового законодательства, что позволяет снизить степень социальной напряженности как на самих предприятиях, так и в городе в целом.

За 2006 год в правовую инспекцию труда обратились 78 членов профсоюза с просьбами о разъяснении действующего трудового законодательства по вопросам предоставления дополнительных отпусков, неиспользованного отпуска, порядке и сроках заключения трудовых договоров, о режимах рабочего времени, задержке выплаты заработной платы, законности переводов и др. Совместно с председателями отраслевых формирований профсоюзов за 2006 г. проведено 10 предпрятий по вопросам соблюдения трудового законодательства.

На особенностях заключения коллективных договоров остановилась начальник Управления труда и соцзащиты населения Марина Антонова. Она отметила, что на 1 июля текущего года в городе 253 предприятия заключили коллективные договоры. Управлением труда и социальной защиты населения администрации города велась постоянная работа по развитию договорного регулирования трудовых отношений на предприятиях, не имеющих профсоюзных организаций. Однако существует еще ряд проблем, на которых необходимо в первую очередь сосредоточить внимание. Это вопросы обеспечения занятости населения, повышение жизненного уров-

В этическом совете города

ВЫБРАН НОВЫЙ ПРЕДСЕДАТЕЛЬ

На годичном отчетно-выборном собрании этического совета города шел серьезный разговор с участием председателей восьми национальных общин.

ПОКАЗАТЕЛЬНО, что в 2006 г. в него вступили три вновь созданные общины. Таким образом, в утвержденный год на этический совет входят 10 общин: адыгская, азербайджанская, армянская, ассирийская, болгарская, греческая, дагестанская, еврейская, украинская и татарская. Общая численность национальных диаспор в Пятигорске, по официальным данным, на начало этого года около 6700 человек.

Тут уместно разъяснение о том, что русские являются государственно-образующей (в нашем случае городообразующей) нацией — это основа и хребет Государства Российского. Они также организуют свои общины за рубежом — как ближним так и дальним.

На годичном собрании в Пятигорске был заслушан отчет председателя совета Константина Тузанова. Его работа получила положительную оценку членов совета, которые единогласно выразили ему благодарность за сделанное в истекшем году.

Согласно Уставу этического совета ежегодно происходит ротация председателя. На эту должность была предложена кандидатура профессора Джона Лазаряна — председателя армянской общины и депутата городской Думы. Но, к сожалению, даже депутат и председатель общины время не безграмотно, его не хватало для решения всех проблем. Джон Седракович дал себе самоотвод, который был удовлетворен собранием.

На должность председателя этического совета Пятигорска был единогласно избран председатель еврейской общины Исса Ильегуев — человек авторитетный, опытный и инициативный.

Согласно Уставу заместителем председателя был снова избран Константин Тузанов.

Члены этического совета обменялись актуальной информацией по всему спектру деятельности своих общин и совета в целом. Все выразили твердое намерение сотрудничать с новой представительной и исполнительной властью города, а также надежду на понимание проблем и предложений национальных общин нашего города.

Август ПРОКОПОВ.

ВНИМАНИЮ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКОВ!

По вопросу применения норм главы 26.2 Налогового кодекса РФ

Взносы, уплачиваемые предпринимателями на основании договора с Пенсионным фондом РФ, не уменьшают сумму единого налога (авансовых платежей). Уменьшить единый налог плательщики могут только на сумму обязательного фиксированного платежа — 150 руб. в месяц.

Об уплате земельного налога при отсутствии кадастровой стоимости земель

При отсутствии кадастровой стоимости земельного участка

земельный налог и авансовые платежи не перечисляются. При этом плательщик должен подать «нулевую» налоговую декларацию (расчет по авансовым платежам).

Когда будут утверждены результаты государственной кадастровой оценки земель, налогоплательщику необходимо подать уточненную декларацию. А если кадастровая стоимость стала известна плательщику до окончания срока уплаты авансовых платежей — то и уточненные налоговые расчеты по авансовым платежам.

Филиал не вправе выставлять свои счета-фактуры
Структурные подразделения фирмы не могут выставлять счета-фактуры с собственными реквизитами. Они вправе делать это только от имени головной организации. Такой вывод содержит

письмо Минфина России от 4 мая 2006 г. № 03-04-09/08. Выставлять счета-фактуры должны плательщики НДС (п. 3 ст. 169 НК РФ).

По последнему относится согласно статье 143 Налогового кодекса только самостоятельные организации. Подразделение должно заполнять счета-фактуры следующим образом.

В строках 2 «Продавец» и 2а «Адрес» им нужно указывать реквизиты головной фирмы. В строке 2б «ИНН/КПП продавца» — свой КПП. А в строке 3 «Грузоотправитель и его адрес» — собственное наименование и месторасположение.

С. В. МНАЦКАНЯ,
зам. руководителя ИФНС России по г. Пятигорску.

ПРОТОКОЛ № 79-КОТ
заседания единой комиссии по размещению заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд г. Пятигорска

Дата, время проведения заседания: 1 декабря 2006 года, 10.00

Место проведения заседания: администрация Пятигорска, Управление муниципальной экономики, экологии и курорта

Присутствовали: председатель единой комиссии — М. С. Бондаренко, начальник Управления муниципальной экономики, экологии и курорта администрации г. Пятигорска

Заместитель председателя единой комиссии — А. Н. Новикова, заместитель начальника финансового Управления администрации

Секретарь единой комиссии — Е. В. Икрянов, главный специалист Управления муниципальной экономики, экологии и курорта администрации г. Пятигорска

Члены единой комиссии — И. Г. Сергиенко, начальник МУ «Управление ЖКХ администрации города»; Л. М. Иванова, заместитель заведующего юридическим отделом администрации; Л. В. Зализняк, главный врач МУЗ «Пятигорский родильный дом»

Отсутствовали: Д. В. Васюткин, директор МОУ СОШ № 1 г. Пятигорска (избран депутатом Думы)

Муниципальный заказчик: муниципальное учреждение здравоохранения «Пятигорская городская стоматологическая поликлиника»

Орган, уполномоченный на размещение заказов: Управление муниципальной экономики, экологии и курорта администрации

Номер запроса котировок цен: 79-КОТ от 17 ноября 2006 года

Наименование запроса котировок: выполнение подрядных работ по капитальному ремонту здания МУЗ «Пятигорская городская стоматологическая пол-ка»

Дата начала проведения запроса котировок: 17 ноября 2006 года

Дата и время окончания приема котировочных заявок: 23 ноября 2006 года

Продленная дата приема заявок: 30 ноября 2006 года

Срок выполнения работ: 4 квартал 2006 года

Место выполнения работ: Пятигорск, пр. 40 лет Октября, 19

Начальная (максимальная) цена контракта: 160 000 рублей

Количество поступивших заявок: 1 (одна)

Заявка подана до окончания срока, указанного в извещении о проведении запроса котировок цен, что зафиксировано в Журнале регистрации поступающих котировочных заявок. За продленную время приема котировочных заявок дополнительно не поступило ни одной заявки.

ТАБЛИЦА СТОИМОСТИ ПОДРЯДНЫХ РАБОТ ПО КАПИТАЛЬНОМУ РЕМОНТУ ЗДАНИЯ МУЗ «ПЯТИГОРСКАЯ ГОРОДСКАЯ СТОМАТОЛОГИЧЕСКАЯ ПОЛИКЛИНИКА»

№ п/п	Наименование	Номер ед. расценки	Ед. изм.	Количество	ООО «Граль»
1	Демонтаж решеток из угловой и арматурной стали 338.26*6*120*90*13314.81	ТЕР 09-06-001-02	т	0,062	843
2	Конструкции стальные	ТССС 2019002	т	-0,062	-819
3	Демонтаж оконных коробок, в каменных стенах с отбойной штукатуркой в объеме 321,2*276*5,5	ТЕР 09-01-01-01	100 кор	0,01	10
4	Снятие оконных переплетов, остекленных 328,45*16,7	ТЕР 09-02-02	100 м2	0,086	26
5	Снятие подоконных досок, деревянных в зданиях каменных	ТЕР 09-03-02	100 м2	0,043	26
6	Монтаж оконных переплетов, деревянных в зданиях каменных	ТЕР 09-04-01-03	100 м2	0,0382	8300
7	Смена обоев из листового стекла, поклейка, шпатель, откосы, карнизы, шириной до 0,4 м 275,79*47,2466,96	ТЕР 09-04-01-03	100 м	0,023	63
8	Сталь оцинкованная листовая толщиной 0,7 мм	ТССС 1011875	т	-0,0042	-54
9	Сталь оцинкованная листовая с полимерным покрытием толщ. лист 0,8 мм	ТССС 1011876	т	0,0042	73
10	Монтаж решеток из угловой и арматурной стали 338.26*120*90*13314.81	ТЕР 09-06-001-02	т	0,062	854
11	Конструкции стальные	ТССС 2019002	т	-0,062	-819
12	Установка подоконных досок в каменных стенах высотой порядка до 2 м 145,06*1,45*10509,25	ТЕР 09-01-03-02	100 м2	0,0382	421
13	Устройство кровельного защитного покрытия из бит. мастики 28,2*18,2*0,29	ТЕР 09-13-01	100 м2	0,48	409
14	Рубероид кровельный с крупнозернистой посылой РКК-350В	ТССС 1010852	м2	-55,2	-380
15	Пленка полиэтиленовая	ТССС 1019462-2	м2	55,2	634
16	Демонтаж деревянных коробок в каменных стенах с отбойной штукатуркой в откосах 112,42*587,09	ТЕР 09-01-01-01	100 кор	0,01	17
17	Снятие наличников	ТЕР 09-11-01	100 м	0,05	1
18	Снятие дверных наличников	ТЕР 09-10-01	100 м2	0,018	4
19	Установка блоков во внутренних стенах кровельных; в перегородках высотой менее до 3 м2 806,15*298,58*52488,86	ТЕР 10-01-039-03	100 м2	0,018	965
	Сводные изделия 1150	1019411	Компл.	1	1150

ПРОТОКОЛ № 86-КОТ
заседания единой комиссии по размещению заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд Пятигорска

Дата, время проведения заседания: 30 ноября 2006 года, 10.00

Место проведения заседания: администрация Пятигорска, Управление муниципальной экономики, экологии и курорта

Присутствовали: председатель единой комиссии — М. С. Бондаренко, начальник Управления муниципальной экономики, экологии и курорта администрации г. Пятигорска

Заместитель председателя единой комиссии — А. Н. Новикова, заместитель начальника финансового Управления администрации

Секретарь единой комиссии — Е. В. Икрянов, главный специалист Управления муниципальной экономики, экологии и курорта администрации г. Пятигорска

Члены единой комиссии — И. Г. Сергиенко, начальник МУ «Управление ЖКХ администрации города»; Л. М. Иванова, заместитель заведующего юридическим отделом администрации; Л. В. Зализняк, главный врач МУЗ «Пятигорский родильный дом»

Отсутствовали: Д. В. Васюткин, директор МОУ СОШ № 1 г. Пятигорска (избран депутатом Думы)

Муниципальный заказчик: территориальное управление администрации г. Пятигорска в ст. Константиновской и п. Нижнеподумском

Орган, уполномоченный на размещение заказов: Управление муниципальной экономики, экологии и курорта администрации

Номер запроса котировок цен: 86-КОТ от 23 ноября 2006 года

Наименование запроса котировок: поставка транспортного средства

Дата начала проведения запроса котировок: 23 ноября 2006 года

Дата и время окончания приема котировочных заявок: 29 ноября 2006 года

Срок поставки товаров: до 31.12.06

Место поставки товаров: Пятигорск, ст. Константиновская, ул. Октябрьская, 108

Начальная (максимальная) цена контракта: 160 000 рублей

Количество поступивших заявок: 2 (две)

Заявки поданы до окончания срока, указанного в извещении о проведении запроса котировок цен, что зафиксировано в Журнале регистрации поступающих котировочных заявок.

СРАВНИТЕЛЬНАЯ ТАБЛИЦА СТОИМОСТИ ТРАНСПОРТНОГО СРЕДСТВА

№ п/п	Наименование работ	Ед. изм.	Кол-во	ОАО «Автогассервис»	ЗАО Производственная фирма «Автостар»
1.	Поставка автомобиля с техническими характеристиками: снаряженная масса 1060 кг, максимальная разрешенная масса 1460 кг, габаритные размеры 4145/165/1435, тип двигателя Р-4, бензиновый, 74 л.с., рабочий объем 18,9 л/100 км, топливо АИ-92, АИ-93	шт.	1	160000	170500
2.	Итого общая стоимость товара с учетом всех затрат, необходимых для выполнения контракта, рублей			160000	170500

Единой комиссией рассмотрены представленные участниками запроса котировок цен котировочные заявки. Установлено, что она соответствует требованиям, изложенным в извещении о запросе котировок цен.

Комиссия решила:

1. Признать победителем запроса котировок цен и присвоить 1 место ООО Производственная фирма «Граль», г. Минеральные Воды, ул. XXII Партсъезда, 64, так как котировочная заявка данного предприятия соответствует требованиям, изложенным в извещении о проведении запроса котировок, и была представлена единственная заявка.

Председатель единой комиссии М. С. Бондаренко

Заместитель председателя единой комиссии А. Н. Новикова

Члены единой комиссии: Е. В. Икрянов, И. Г. Сергиенко, Л. М. Иванова, Л. В. Зализняк

ПРОТОКОЛ № 87-КОТ
заседания единой комиссии по размещению заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд г. Пятигорска

Дата, время проведения заседания: 30 ноября 2006 года, 11.00

Место проведения заседания: администрация Пятигорска, Управление муниципальной экономики, экологии и курорта

Присутствовали: председатель единой комиссии — М. С. Бондаренко, начальник Управления муниципальной экономики, экологии и курорта администрации г. Пятигорска

Заместитель председателя единой комиссии — А. Н. Новикова, заместитель начальника финансового Управления администрации

Секретарь единой комиссии — Е. В. Икрянов, главный специалист Управления муниципальной экономики, экологии и курорта администрации г. Пятигорска

Члены единой комиссии — И. Г. Сергиенко, начальник МУ «Управление ЖКХ администрации города»; Л. М. Иванова, заместитель заведующего юридическим отделом администрации; Л. В. Зализняк, главный врач МУЗ «Пятигорский родильный дом»

Отсутствовали: Д. В. Васюткин, директор МОУ СОШ № 1 г. Пятигорска (избран депутатом Думы)

Муниципальный заказчик: муниципальное учреждение администрации г. Пятигорска в ст. Константиновской и п. Нижнеподумском

Орган, уполномоченный на размещение заказов: Управление муниципальной экономики, экологии и курорта администрации

Номер запроса котировок цен: 87-КОТ от 23 ноября 2006 года

Наименование запроса котировок: поставка компьютерной техники

Дата начала проведения запроса котировок: 23 ноября 2006 года

Дата и время окончания приема котировочных заявок: 29 ноября 2006 года

Срок поставки товаров: до 10.12.06

Место поставки товаров: Пятигорск, ул. Университетская, 6

Начальная (максимальная) цена контракта: 250 000 рублей

Количество поступивших заявок: 2 (две)

Заявки поданы до окончания срока, указанного в извещении о проведении запроса котировок цен, что зафиксировано в Журнале регистрации поступающих котировочных заявок.

СРАВНИТЕЛЬНАЯ ТАБЛИЦА СТОИМОСТИ КОМПЬЮТЕРНОЙ ТЕХНИКИ

№ п/п	Наименование работ	Ед. изм.	Кол-во	ООО «Амальтея-Сервис»	ООО «Амальтея-Сервис»
1.	Монитор LCD 17"	шт.	12	86136	86904
2.	Персональный компьютер Pentium-4 3000/512 Mb PC3200/160GB 7200/ATI Radeon 9600Pro/DVD-ATX 350W	шт.	1	17995	18130
3.	Персональный компьютер AMD-S 2600/NF6100/256Mb/80GB 7200/DVD/ATX 300W	шт.	11	114301	115302
4.	Клавиатура PS/2 Pin	шт.	12	2004	2100
5.	Мышь PS/2 optical (black)	шт.	12	1272	1284
6.	Смыв 16-бит DES-1016D	шт.	1	1397	1410
7.	Кабель UTP cat.6E (305 м)	шт.	1	1995	2080
8.	Розетка внешняя RJ-45 (скан.) кат.5е универсальная	шт.	12	780	840
9.	Коннектор RJ-45 cat.5 (со вставкой)	шт.	30	120	120
	Итого общая стоимость товаров с учетом всех затрат, необходимых для выполнения контракта, рублей			226000	228170

Единой комиссией рассмотрены представленные участниками запроса котировок цен котировочные заявки. Установлено, что заявка ЗАО Производственная фирма «Автостар» не соответствует требованиям, изложенным в извещении о запросе котировок цен, так как предложенная в ней цена превышает максимальную стоимость, заявленную заказчиком.

Комиссия решила:

1. Отклонить котировочную заявку ЗАО Производственная фирма «Автостар» как не соответствующую требованиям заказчика.

2. Признать победителем запроса котировок цен и присвоить 1 место ОАО «Автогассервис», г. Пятигорск, ул. Делегатская, 97, так как котировочная заявка данного предприятия соответствует требованиям, изложенным в извещении о проведении запроса котировок, и им предложена минимальная стоимость товаров — 160 000 рублей.

Председатель единой комиссии М. С. Бондаренко

Заместитель председателя единой комиссии А. Н. Новикова

Члены единой комиссии: Е. В. Икрянов, И. Г. Сергиенко, Л. М. Иванова, Л. В. Зализняк

ПРОТОКОЛ № 88-КОТ
заседания единой комиссии по размещению заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд г. Пятигорска

Дата, время проведения заседания: 30 ноября 2006 года, 12.00

Место проведения заседания: администрация Пятигорска, Управление муниципальной экономики, экологии и курорта

Присутствовали: председатель единой комиссии — М. С. Бондаренко, начальник Управления муниципальной экономики, экологии и курорта администрации г. Пятигорска

Заместитель председателя единой комиссии — А. Н. Новикова, заместитель начальника финансового Управления администрации

Секретарь единой комиссии — Е. В. Икрянов, главный специалист Управления муниципальной экономики, экологии и курорта администрации г. Пятигорска

Члены единой комиссии — И. Г. Сергиенко, начальник МУ «Управление ЖКХ администрации города»; Л. М. Иванова, заместитель заведующего юридическим отделом администрации; Л. В. Зализняк, главный врач МУЗ «Пятигорский родильный дом»

Отсутствовали: Д. В. Васюткин, директор МОУ СОШ № 1 Пятигорска (избран депутатом Думы)

Муниципальный заказчик: муниципальное общеобразовательное учреждение межшкольный учебный комбинат

Орган, уполномоченный на размещение заказов: Управление муниципальной экономики, экологии и курорта администрации

Номер запроса котировок цен: 88-КОТ от 23 ноября 2006 года

Наименование запроса котировок: поставка компьютерной техники

Дата начала проведения запроса котировок: 23 ноября 2006 года

Дата и время окончания приема котировочных заявок: 29 ноября 2006 года

Срок поставки товаров: до 10.12.06

Место поставки товаров: г. Пятигорск, ул. Козлова, 30

ВНИМАНИЮ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКОВ

С 1 января 2007 года вступают в силу изменения в Налоговом кодексе Российской Федерации, принятые Федеральным законом от 27.07.2006 № 137-ФЗ

Согласно абзацу второму пункта 3 статьи 80 НК РФ (с учетом изменений) налогоплательщики, среднесписочная численность работников которых на 1 января 2007 года превышает 250 человек, представляют налоговые декларации (расчеты) в налоговый орган **в электронном виде**.

Налоговая инспекция, на основании вышеизложенного, начиная с 1 января 2007 года будет **принимать** отчетность таких предприятий с использованием сети Интернет.

Большую информацию об этой системе и специализированных операторах связи, обеспечивающих ее работу, можно получить в Налоговой инспекции, **каб. № В.**

ПРОТОКОЛ № 87-КОТ
заседания единой комиссии по размещению заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд г. Пятигорска

Дата, время проведения заседания: 30 ноября 2006 года, 11.00

Место проведения заседания: администрация Пятигорска, Управление муниципальной экономики, экологии и курорта

Присутствовали: председатель единой комиссии — М. С. Бондаренко, начальник Управления муниципальной экономики, экологии и курорта администрации г. Пятигорска

Заместитель председателя единой комиссии — А. Н. Новикова, заместитель начальника финансового Управления администрации

Секретарь единой комиссии — Е. В. Икрянов, главный специалист Управления муниципальной экономики, экологии и курорта администрации г. Пятигорска

Члены единой комиссии — И. Г. Сергиенко, начальник МУ «Управление ЖКХ администрации города»; Л. М. Иванова, заместитель заведующего юридическим отделом администрации; Л. В. Зализняк, главный врач МУЗ «Пятигорский родильный дом»

Отсутствовали: Д. В. Васюткин, директор МОУ СОШ № 1 г. Пятигорска (избран депутатом Думы)

Муниципальный заказчик: муниципальное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа с углубленным изучением отдельных предметов № 6

Орган, уполномоченный на размещение заказов: Управление муниципальной экономики, экологии и курорта администрации

Номер запроса котировок цен: 87-КОТ от 23 ноября 2006 года

Наименование запроса котировок: поставка компьютерной техники

Дата начала проведения запроса котировок: 23 ноября 2006 года

Дата и время окончания приема котировочных заявок: 29 ноября 2006 года

Срок поставки товаров: до 10.12.06

Место поставки товаров: Пятигорск, ул. Университетская, 6

Начальная (максимальная) цена контракта: 250 000 рублей

Количество поступивших заявок: 2 (две)

Заявки поданы до окончания срока, указанного в извещении о проведении запроса котировок цен, что зафиксировано в Журнале регистрации поступающих котировочных заявок.

СРАВНИТЕЛЬНАЯ ТАБЛИЦА СТОИМОСТИ КОМПЬЮТЕРНОЙ ТЕХНИКИ

№ п/п	Наименование работ	Ед. изм.	Кол-во	ООО «Амальтея-Сервис»	ООО «Амальтея-Сервис»
1.	Монитор LCD 17"	шт.	12	86136	86904
2.	Персональный компьютер Pentium-4 3000/512 Mb PC3200/160GB 7200/ATI Radeon 9600Pro/DVD-ATX 350W	шт.	1	17995	18130
3.	Персональный компьютер AMD-S 2600/NF6100/256Mb/80GB 7200/DVD/ATX 300W				

Премьера в ТЮЗе

ПОДДЕРЖИ В СЕБЕ ОГОНЕК ЛЮБВИ

Ольга МАРТЫНОВА, наш корр.



Вы никогда не задумывались, почему детские сказки пишут взрослые люди? По какой причине они дарят миллионам детей волшебство, в котором мир обыденности превращается в настоящее приключение, где никогда не скучно... Не потому ли, что эти истории остаются для них единственной ниточкой в свое детство?

Вот такой связующей нитью между нами и детством стало открытие нового театрального сезона ТЮЗа «Теремок» с премьерным спектаклем «Лекарство от злости», который был успешно сдан под аплодисменты восторженного зрителя на сцене Пятигорского Дворца пионеров и школьников.

И опять сказка. Верно подмечено: «Сказка ложь, да в ней намек». Какое это широкое поле для фантазии, возможность сделать яркое театральное зрелище, любимое детьми и взрослыми. Может быть, поэтому, когда актерской труппой был прочитан сценарий, все артисты были единодушны в своем мнении: «Спектакль надо ставить».

«Лекарство от злости» — это тема подростка, который несет в себе доброту, открытость, искренность, непосредственность, веру в людей, в будущее, а затем и в любовь. Сейчас это чувство — дефицит, но рано или поздно мы опоминемся и поймем, что без любви жить нельзя.

Наш спектакль начинается мрачно. Постепенно «страшилики» превращаются в ажурность, и все это происходит потому, что появляется любовь. А там, где любовь, там не может быть места для злости.

Главный герой пьесы — Ваня, сын человека. Но сюжет «запутался» та, которая отвечает за все прекрасное на этой земле. Персонаж Водяника как раз и оказалась той женщиной, которая отвергает злость, понимая, что надо любить, что любовь прекрасна. И вот когда прожуждается это чувство — рушится все колдовство.

Фестиваль

И ПОБЕДИЛИ, И ДРУЗЕЙ НАШЛИ

Ирина БОРИСОВА

В Эссентуках прошел музыкальный фестиваль «КВН-Ассорти». Среди команд прочих вузов в нем приняла участие и команда Кавминводского института сервиса «Интер-FM».

В ИГРАХ Клуба веселых и находчивых студентов нашего института участвовали после годового затишья. Но ребята не «расквалифицировались».

Комро того, команда КМВИСа вошла в открытую Эссентукскую лигу КВН. В составе И. Абдуллаева, Л. Заргарян, Н. Белоусова, М. Черкасова, Л. Ахотова, П. Колпачья, С. Хегай, А. Арутюнян, М. Агабекян, О. Витетельманова, Э. Губина. Капитан команды — С. Наумов.

Очень мудра основная мысль сказки: будущее относится к жизни с любовью — и жизнь тебя тоже полюбит. Родители, приведшие своих чад в храм искусства, наверняка задумаются над образами более сложного порядка, которых в спектакле немало.

Что ж, невозможно с этим не согласиться, когда видишь, как маленькие забывая и юные задиры с замиранием сердца «за-

учил преподносить шутки, отработать сценическое искусство. И результат не заставил себя ждать. Фестиваль помог студентам найти новых друзей. Команде одного из вузов Сальска так понравилась выступление «Интер-FM», что они пригласили их к себе в гости, на игру. Здоровое соперничество только укрепляет дружбу!

Футбольный юбилей

КОМАНДА, БЕЗ КОТОРОЙ НАМ НЕ ЖИТЬ

Вадим ЖЕЛЕЗНЯК

А в 1971 ГОДУ, ровно 35 лет назад, юношеская футбольная команда группы подготовки мастеров ФК «Машук» Пятигорска впервые в истории клуба стала чемпионом Ставропольского края.

Как быстро летит время! В начале 1968 года футбольная команда мастеров класса «Б» «Машинистроитель» Пятигорска была переименована в «Машук». И в этом же году футбольный клуб «Машук» стал чемпионом России и вышел в класс «А». Этот 35-летний юбилей мы уже отметили в 2003 году.



После тяжелой травмы ноги в 1970 году перешел на тренерскую работу и своим помощником, тренером группы подготовки, пригласил работать своего друга — мастера по чемпионской команде 1968 года, вратаря, мастера спорта СССР Юрия Бражкина. Так что победа их воспитанников 35-летней давности — первый успех молодых тренеров.

В финале в первом матче в гостях в Невинномысск была зафиксирована ничья — 1:1. После розыгрыша углового гол забил наш центрофорвард Станислав Церюта. В ответном матче на нашем поле Владимир Медведев двумя результативными ударами завершил усилия всей команды. Мы победили дома не-

винномысцев со счетом 2:1 и стали чемпионами. Все молодые игроки показали в том памятном сезоне хороший, качественный и результативный футбол, забив 72 и пропустив 28 мячей.

Л УЧШИЕ из пятигорских ребят уже в том сезоне играли за сборную края, РСФСР, Центрального Совета общества «Труд» и команду мастеров. Николай Орлов в том памятном году был приглашен в юношескую сборную РСФСР, а после чемпионата СССР и в сборную Советского Союза. Начал он карьеру профессионального футболиста в команде «Машук». Затем в течение многих лет Николай был одним из ведущих футболистов ленинградского «Зенита».

полученная травма не позволила поиграть в профессиональном футболе. Но Александру Петровичу Сахариди, нынешнему президенту ФК «Машук-КМВ», многочисленным болельщикам Пятигорска и Кавминвод благодарны за возрождение большого футбола в регионе. И за все то, что делает он с соратниками-друзьями на благо Его Величества любимого Футбола.

И ГОРЬ Иванов Сероштан несколько лет работал тренером команды мастеров «Машук». Затем создал ДЮСШ «Машук», стал ее директором, много лет одновременно был старшим тренером сборной молодежной команды Центрального Совета добровольного спортивного общества «Труд». Воспитал многих классных мастеров кожаного мяча в содружестве с коллегами — тренерами школы. В результате ДЮСШ за успешную работу стала специализированной детско-юношеской школой олимпийского резерва (ДЮСШОР) по футболу.

В СЕБЕ без исключения игроки той чемпионской команды 1971 года остаются верны футболу. И до сих пор тренируются и играют за сборные команды ветеранов нашего города и Кавминвод. От всей души поздравляем юбиляров той команды, без которой нам не жить!

Основными нашими соперниками в зоне, — рассказывает Игорь Иванович Сероштан, — были команды городов Кавминвод. Самым напярженным и захватывающим стал матч в Кисловодске. Наши ребята победили со счетом 3:2.

Выставка

Во время открытия выставки девушки в национальных костюмах спели русские песни (ансамбль «Топотуха»), исполнили армянский танец (ансамбль «Терпсихора»). Директор музея Лидия Краснокутская приветствовала гостей, собравшихся на выставке.



МОСТЫ ДРУЖБЫ

В музее краеведения работает выставка «Пятигорск. Национальность и культура». Цель выставки: «Услышь и полюби песню соседа». Духовное единство — основа единства государственного.

Большую работу в осуществлении национально-культурного проекта проработали старшие научные сотрудники музея Юлия Рафина, Борис Котиков, Алла Прятко при поддержке национально-культурных организаций Пятигорска и Кавказа.

Лидия Краснокутская познакомилась с экспонатами: с археологическими и историческими материалами из фондов музея, уникальной коллекции фотографий Г. Раева о жизни и быте народов Пятигорья, с экспонатами, представленными казачеством, греческой, армянской, украинской, еврейской, осетинской, адыгской, карачаевской, дагестанской, польской, немецкой и другими общинами.



Каждый стенд можно рассмотреть внимательно. Стенд «Мосты дружбы» о работе Пятигорского Дома национальных культур, возглавляемого Эммой Здзиевой, внесшей большой вклад в укрепление дружбы народов Северного Кавказа.

НА СНИМКАХ: экспонаты выставки.

Фото Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА.

Интервью перед премьерой

Новый спектакль с незнакомым названием настораживает: «Званный ужин с итальянцами» — насколько это интересно? С другой стороны — Жак Оффенбах, родоначальник оперетты, автор «Прекрасной Елены», «Периколь», — это говорит о многом. Молодой одаренный композитор писал полтора века назад свои первые оперетты. Молодой талантливый режиссер ставит свои первые спектакли. Такой синтез часто дает ожидаемые результаты: возможно, мы присутствуем при рождении Мастера... С режиссером-постановщиком оперетты Ж. Оффенбаха «Званный ужин с итальянцами» Сергеем Калашниковым беседует завлит театра оперетты Нелли ВАГНЕР.

— Почему Жак Оффенбах?

Меня привлекают не только те оперетты, что у всех на слуху. Хочется, чтобы любители этого жанра познакомились с небольшими — не побоюсь этого слова — шедеврами, написанными еще в годы зарождения оперетты. Незатейливый сюжет «Званого ужина» и божественная музыка Ж.

Учился в медицинском училище. Как-то раз попал в Дом культуры на репетицию спектакля «Вредные советы Остера» в любительском театре-студии «Претензия». Заворожил замечание артистам: «Неправильная мизансцена». Стал участвовать в этом спектакле, выступал на различных площадках города. Руководил этим театром заслуженный артист С. Барон, его

ИСТОКИ Сергея Калашникова

Оффенбах складываются в увлекательный спектакль, где можно хорошо отдохнуть и зарядиться массой эмоций. Пьеса очень интересна, не перегружена оперными штампами, зато насыщена сатирическими моментами. Я решил поставить спектакль в стиле комедии дель-арте, комедии масок, используя прием «театр в театре».

— Вас привлекают истоки классической оперетты, а не ее расцвет? — Да, мне нравятся оперетты Ш. Лекко, Ф. Эрве, «Корневильские колокола» Р. Планкетта. А также близкие к опереттам комические оперы («Любовный напиток» Г. Доницетти). Хотел бы поставить «Прекрасную Елену» Ж. Оффенбаха и «Веселую вдову» Ф. Легара, но в том виде, в каком они были написаны. В этом смысле меня действительно привлекают истоки.

Такая насыщенная программа требует работы порой по 16 часов в сутки, и я уже привык к такому ритму. Спектакль, который театр доверил мне к постановке, является моей дипломной работой. Я благодарен художественному руководству театра, доверившему мне эту работу, и всему коллективу, участвующему в спектакле.

Main grid of TV channels and their schedules. Columns include channel names (Первый, Россия, НТВ, Культура, Машук-TV, STS-KMV, TNT, ТВ-Центр, Спорт) and rows represent days of the week (11-17 декабря).

ОАО «ПЯТИГОРСКИЙ ХЛЕБОКОМБИНАТ» ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ Торговых представителей с личным транспортом.

Обращаться по тел. 34-59-97 (отдел кадров). СРЕДА, 13 ДЕКАБРЯ. 7.00, 9.00, 13.00, 15.55, 19.45 ВЕСТИ-СПОРТ

ПЯТНИЦА, 15 ДЕКАБРЯ. 7.00, 9.00, 13.00, 15.55, 20.05 ВЕСТИ-СПОРТ. 10.00, 13.00, 13.10 «СПОРТИВНЫЙ КАЛЕНДАРЬ»

Суббота, 16 декабря. 6.00 «ДОБРОЕ УТРО, РОССИЯ». 7.00 «СТУДИЯ ЗДОРОВЬЯ». 8.00 «КЛУБ»

Воскресенье, 17 декабря. 6.00 «ДОБРОЕ УТРО, РОССИЯ». 7.00 «СТУДИЯ ЗДОРОВЬЯ». 8.00 «КЛУБ»

Кредитный потребителский кооператив граждан ДОВЕРИЕ-ПЯТИГОРСК. Приглашает в паищико кооператива. Надежно, выгодно принимает личные сбережения паищиков.

АНТИКВАРНЫЙ МАГАЗИН. Пятигорск, пр. Кирова, 40, тел. 97-31-31.

ДОРОГО ПОКУПАЕМ АКЦИИ Пятигорск. Тел. 8 (8793) 39-09-69; 8-906-479-00-22; 8-928-327-20-55.